
Problema 4
Etapa 2
Clasa a IV-a

Problema 4. Determinat, i numerele a, b s, i c care verifică relaţiile:
a × b = 768, a × c = 1272 s, i 53 × b + 41 × c = 3869.

Vasile Şerdean , Gherla
Soluţie: Înmult, ind ultima relat, ie cu a obt, inem

(53 × b) × a + (41 × c) × a = 3869 × a.

T, inând cont de faptul că înmult, irea este asociativă s, i comutativă, putem scrie

53 × (a × b) + 41 × (a × c) = 3869 × a.

Dar a × b = 768 s, i a × c = 1272, deci

53 × 768 + 41 × 1272 = 3869 × a

sau
92856 = 3869 × a, de unde a = 24.

Acum, din a × b = 768 s, i a = 24 obt, inem b = 32, iar din a × c = 1272 s, i
a = 24 obt, inem c = 53.
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